

主打



小摊喜欢打游击
志愿者感慨——
执法真是不易

“城管执法人员工作真不容易啊!”在洪楼广场片区,不少大学生跟着城管执法人员体验一段时间后感慨道。

作为此次给泉城“洗脸”的活动,除了现场捡拾垃圾、打扫广场外,体验一下城管执法人员的工作也是此次活动的内容之一。来自山东大学外国语学院的黄丽瑾就是体验者之一。

就在大家干得热火朝天的时候,在洪楼广场的西南角不知什么时候出现了几个卖糖葫芦、酸奶的个体小摊,这些可逃不过城管执法人员的眼睛。“你们不是想看看城管执法人员是怎么工作的吗?可以跟着我去一趟。”历城区城管执法局工作人员张萍说,来自山东大学外国语学院的黄丽瑾积极报了名。



发放倡议书。 王媛 摄

黄丽瑾跟着张萍向广场西南角走去,虽然离两个小摊还有100多米的距离,但其中卖糖葫芦的摊主已经发现了执法人员,正准备收拾摊子走人。张萍赶紧走上去拦住了摊主,“对不起,这边广场不允许摆小摊,希望以后不要再摆摊了。”小摊摊主连连点头。黄丽瑾也马上将手中的倡议书给了小摊摊主一份。

可活动还不到一半,几个小摊不知什么时候又出现在广场的西面,当黄丽瑾跟着执法人员去取缔时,小摊摊主远远地看见执法人员过来,就骑着车子走了。可不一会儿又出现在广场周边,直到活动结束时,这几个小摊仍在广场的周边。

“这一次真是体验到执法人员的不容易了。”黄丽瑾体验后连连称,“每天都看见执法人员执法,还以为工作很简单,没想到他们的工作也有难言的苦衷啊!”

在泉城广场“百姓城管”中,百姓城管队员也体会到了执法的难度,当他们劝阻小商贩在广场周边摆摊时,大部分摊贩都能明确自己是违规的,并收拾商品离开泉城广场。也有一部分小商贩并不买“百姓城管”的账,无论“百姓城管”多么苦口婆心地劝阻和宣传维护广场环境,商贩还是不愿意离开泉城广场,就算是离开的商贩,也会抽空再溜回广场周边。

本版采写:本报记者
师文静 邢振宇 喻雯 赵丽 赵伟
见习记者 任志方 孟敏



“我们都是百姓城管队员。” 本报记者 王媛 10月17日摄于洪楼广场

“百姓城管,让人感动”

济南市城管局局长宋永祥对周日行动说“谢谢”

本报10月17日讯 “他们无私奉献的精神很让人感动,太感谢了。”济南市城管局党委书记、局长宋永祥称,千余名“百姓城管员”的精神值得好好发扬,希望更多的热心市民加入进来,一起来擦亮城市的“脸面”。

“虽然刮着风,下着雨,气温又那么低,但我们的‘百姓城管员’却依然以饱满的热情投入到活动中去,他们无私奉献的精神很让人感动。”宋永祥谈到周日的六大片区活动时,开门见山对“百姓城管员”表示感谢。

宋永祥称,由于城管部门涉及的工作内容非常多,如何将城管工作提高到更好的水平一直是他们思考的一个问题,济南市城管局设立社会动员处,目的就是要调动全社会的力量。“只有全社会力量调动起来了,城管部门才有了强大的群众基础,城市管理工作也才能顺理成章做好。”

“这几天我亲身经历的事情给我的触动也很大,对城市管理也有了更清醒的认识。”宋永祥每天出门都要经过城建宾馆到经十路这一路段,就是这短短的500

米,每次他都能看到五六人从车窗里往外乱扔垃圾、吐痰等不文明行为。“这令我非常气愤,有时也会去提醒他们一下。要是人人都能提高自身的素质,发动全社会力量,自己监督自己,自己管理自己,这不仅让环卫人员工作量减轻,也会更好地提高城市的管理水平。”

由本报和济南市城管局共同组织的省城首支“泉城百姓义务城管队”的出现令宋永祥眼前一亮,“这个组织非常符合管理思想,‘泉城百姓义务城管队’的组建,‘百姓城管员’的出现,既体现

了‘为人民管理城市’的指导思想,又揭示了‘人民城市人民管’的城管规律。”

“‘百姓城管员’人数已经达到千余人,这是非常令人鼓舞的一个结果。”宋永祥称,城市广场是展示济南形象的一个重要窗口和脸面,是济南市社会文明进步的一个重要标志,也是节假日市民休闲游玩的好去处。“衷心希望广大市民积极响应,自觉抵制各类不文明行为,共同维护城市广场秩序,一起来擦亮城市的‘脸面’,希望我们的‘百姓城管员’能够遍地开花。”

环卫所长们动情地说——

感谢孩子们 给大人做榜样

14名小朋友体验完保洁员工作后,大明湖环卫所所长马国军称,这次活动很有意义,除了孩子们来参加体验,孩子们的老师、家长都在一旁陪同,这对他们也是一次教育。

不少孩子在捡拾垃圾的过程中,都忍不住去给他们的爸爸妈妈做“思想工作”:不要乱扔垃圾、不要随地吐痰、不要乱扔烟头……“孩子的话,不少家长会很在意的。”马国军称,尤其是在日常生活中,有了孩子在身边做榜样,做“监督”,这些家长都会很注意的,一些不好的习惯会慢慢改掉。

泉城环卫所所长任文荣称,以大明湖路为例,马路上70%的垃圾都是路人随手乱扔的,有的是“有车族”从车窗里随手扔的,有的是行人边走边扔的。“这些垃圾,环卫工有时会冒着危险去捡拾。”任文荣称,市民随手的一个坏习惯,就会给环卫工造成很大的负担,但是很多人是不会意识到

这一点的。所以,这个活动非常及时,非常有必要。如果长久做下去,影响的人会越来越多,大家的意识也会逐渐改变,这样,整个城市的环境也会越来越好。



和咱的“师傅”合个影。 王媛 摄

保洁员们连连说感谢——

这是对我们的 最大支持

17日上午,十几位百姓城管员在槐荫广场周边开始了忙碌的打扫工作,这不仅让广场的面容更干净亮丽,也让周围的环卫工人们心生暖意。他们纷纷表示感谢:“这是对我们的

最大支持!”

17日一早,十几位“百姓城管员”就和青年公园环卫所的工人来到了槐荫广场,他们弯下身子,仔细地清扫广场地面上的落叶,捡拾藏在草坪里的烟头和纸屑等杂物。

“少扔一次垃圾,就能让环卫工人少弯次腰。”在清扫卫生的间隙,来自桃园小区的“百姓城管”吴秋新对青年公园环卫所的管理员孙瑞华说道,“亲自干活后就知道环卫工人的辛苦了,我想起码今天参加活动的人以后都不会乱扔垃圾了。”

听了吴秋新的话,孙瑞华很感动,她说,“义务城管员来打扫卫生,不光帮助我们减少了劳动量,对其他的市民也是一种宣传。”她说,到了深秋,光落叶环卫工人每天就要扫十几遍,工作很琐碎也很辛苦。“通过义务城管员的活动,让更多的人意识到维持环境的不易和艰辛,市民有了这种观念,对我们就是很大的帮助。”